
CAMPIONATI ITALIANI ASSOLUTI INDOOR 
ANCONA 19-20 FEBBRAIO 2011 

 
DISPOSITIVO TECNICO 

CONFERMA ISCRIZIONI Ogni gara deve essere confermata dalle ore 09.00 di sabato 19 e di 
domenica 20,  entro 60 minuti dall'inizio della stessa, alla postazione “conferma iscrizioni” situata 
al piano terreno del Palaindoor, in zona TIC. Non è consentita la conferma per le gare in programma 
nella giornata successiva. Trattandosi di Campionati Individuali sarà possibile iscrivere nuovi atleti 
fino a 60’ prima dell’inizio di ogni gara, previo pagamento di un’ammenda di € 20,00 per atleta 
(fino ad un massimo di € 100,00 per Società anche se gli atleti da iscrivere sono più di cinque) 
 
NUMERI DI GARA Saranno consegnati  al momento della conferma iscrizioni. Per le gare di 
corsa e marcia sono previsti 2 pettorali (da applicare sul petto e sul dorso). Per tutte le altre gare è 
previsto un solo pettorale da applicare sul petto. Per le staffette verrà consegnato un solo pettorale ai 
primi tre frazionisti e due all’ultimo. 
Per il salto in alto e con l'asta, il pettorale potrà essere applicato  indifferentemente sul petto o sul 
dorso, sempre nella dimensione originale, senza essere ridotto o piegato. Il numero laterale per il 
photofinish sarà consegnato direttamente dagli starter. 

TIC Il Centro Informazioni Tecniche sarà situato al piano terreno del  Palaindoor (zona spogliatoi 
atleti) e fornirà tutte le informazioni relative alla manifestazione.  Eventuali reclami da porre 
all'attenzione della Giuria d'Appello dovranno essere presentati, in forma scritta, al TIC 
accompagnati dalla prevista tassa di € 100,00.

START LIST e RISULTATI Le start list verranno esposte in zona riscaldamento e all’ingresso 
della Camera d’appello. I risultati verranno esposti su appositi tabelloni situati al primo piano 
(altezza tribune) e tramite touch screen, sia al primo piano che in zona TIC. 
 
ATTREZZI PERSONALI Devono essere consegnati per il controllo entro 60 minuti dall'inizio 
della gara, presso la postazione “pesatura attrezzi”, dietro rilascio di  apposita ricevuta. Se approvati 
dovranno rimanere a disposizione di tutti i concorrenti per l’intera durata della gara. Le aste saranno 
consegnate e ritirate direttamente presso il magazzino attrezzi, situato  nell'impianto indoor, in zona 
area di riscaldamento. 
 
ZONA DI RISCALDAMENTO Sarà disponibile a tale scopo tutta l'area al piano pista e l’area 
esterna adiacente al Palaindoor 
 
CAMERA D'APPELLO Gli atleti devono presentarsi in Camera d'Appello (situata all’esterno 
della pista all’altezza della seconda curva) per l’accesso in campo secondo la seguente tempistica: 

• 20' prima delle gare di corsa 
• 30' per i concorsi 
• 40' per il salto in alto 
• 55' per il salto con l'asta 

 
ACCESSO AL CAMPO L'accesso al campo avverrà unicamente dalla Camera d'Appello, 
accompagnati dal giudice preposto. Usciranno, sempre accompagnati, al termine della gara (o del 
turno, per gli esclusi nei salti in elevazione) dalla zona prevista dalla Direzione di Riunione. 
Non sarà consentito l'accesso al campo ai tecnici, che potranno seguire le gare dalla tribuna centrale 
o lungo il perimetro esterno della pista. 



NORME TECNICHE CORSE: per tutte le gare che si svolgono in rettilineo, l'assegnazione delle 
corsie avverrà nel seguente modo: 
BATTERIE: sorteggio casuale per tutti gli atleti 
TURNI SUCCESSIVI: si effettueranno 3 sorteggi. Nel primo verranno assegnate le corsie 3-4-5-6 
ai migliori 4 atleti classificati, nel secondo le corsie 7-8 al quinto e sesto, nel terzo le corsie 1-2 ai 
restanti due atleti. 
m 800 – PRIMO TURNO: sorteggio casuale; TURNI SUCCESSIVI: sorteggio per le corsie  3-4-5-
6 ai migliori 4 atleti classificati, secondo sorteggio per le corsie 1-2 ai rimanenti 2 atleti 
m 400 – PRIMO TURNO: l'assegnazione delle corsie sarà effettuata in base ai  tempi di accredito; 
TURNI SUCCESSIVI: in base alle prestazioni. I sorteggi saranno tre: nel primo verranno assegnate 
le corsie 5-6 ai migliori 2 atleti classificati, nel secondo le corsie 3-4 al terzo e quarto classificato e 
nel terzo sorteggio le corsie 1-2 ai rimanenti 2 atleti. 
In tutte le gare che si disputano a serie, gli atleti con le migliori prestazioni di accredito saranno 
inseriti nell’ultima serie prevista. 
Le modalità di passaggio ai turni successivi saranno stabilite dal Delegato Tecnico in base al 
numero effettivo degli atleti confermati, pubblicate sulle start list e comunicate dallo speaker prima 
della gara. 
La composizione della squadra e l’ordine nel quale gareggiano i componenti delle staffette devono 
essere ufficialmente comunicati al TIC entro un’ora dall’orario d’inizio della gara. Successive 
variazioni potranno essere effettuate solo per motivi medici, certificati dal medico di servizio, fino 
al momento dell’ultima chiamata (passaggio degli atleti ai Giudici di Partenza). 

PROGRESSIONE SALTI Saranno predisposte dal Delegato Tecnico sulla base delle prestazioni 
di accredito degli atleti e su indicazione del Settore Tecnico Nazionale 
 
BATTUTE TRIPLO Verranno stabilite in base alle misure di accredito degli atleti. Nella fase 
eliminatoria sarà possibile attuare battute diverse ma per i salti di finale gli atleti salteranno da 
un'unica distanza. 
 
CONTROLLO ANTIDOPING Qualora previsto, verrà effettuato secondo le modalità  dettate dal 
Regolamento Tecnico Internazionale. 
 
RECLAMI I reclami relativi allo svolgimento di una gara devono essere  presentati verbalmente 
all'arbitro, entro 30' dall'ufficializzazione del risultato. In seconda istanza, vanno inoltrati per iscritto 
alla Giuria d'Appello, accompagnati dalla prescritta tassa di €100,00 restituibile in caso di 
accoglimento. 
 
PREMIAZIONI Saranno premiati con medaglia i primi 3 classificati di ciascuna gara, al 1°                                         
classificato verrà assegnata la maglia di Campione italiano. La Cerimonia di premiazione si terrà 
indicativamente entro 15' dal termine della  gara e gli atleti premiandi dovranno trovarsi nella zona 
riservata  per mettersi a disposizione degli addetti al cerimoniale. Gli atleti sono tenuti a presentarsi 
con la divisa sociale. 
 
Per quanto non espressamente contemplato da questo Dispositivo, si rimanda al RTI, al 
Regolamento specifico della manifestazione ed alle Norme Generali pubblicate sul Vademecum 
Attività 2011. 
 

Il Delegato Tecnico 
 Marina Frabetti   
 


